

ПЯТНИЦА

27

марта 1942 г.

№ 33 (1673)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
двенадцатый

Адрес редакции:
Д.-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Шире размах предмайского соревнования

Красная Армия на фронтах великой отечественной войны с германским фашизмом с честью справляется со своими задачами — бьет немецких оккупантов и освобождает советские села и города от ярма порабощения.

Каждый день приносит все новые и новые сведения о героических делах наших защитников, о мужестве, смелости и преданности к смерти во имя родины.

Наша армия это армия народа — это плоть от плоти, кровь от крови своего народа. Трудящиеся Советского Союза любят и гордятся своим детищем — Красной Армией. Для родной защитницы завоеванной Великой Октября советский народ не жалует ни знаний, ни труда.

Сотни тысяч и миллионы патриотов советского тыла трудятся с одной мыслью, как можно лучше и больше помочь фронту. „Все для фронта! Все для победы!“ — этот лозунг стал знаменем работы советских людей.

Работники заводов, фабрик, шахт, рудников, колхозных и совхозных полей стараются всеми силами работать так, чтобы фронт и страна не чувствовали ни в чем нужды, чтобы всего было столько, сколько требуется для победы над врагом.

По всей стране в последние дни во всю ширь развертывается предмайское социалистическое соревнование. Патриоты страны социализма в эти дни добиваются еще больших достижений, дают продукцию повышенного качества.

Колхозники и колхозницы, вступая в предмайское соревнование, обязуются еще быстрее и лучше подготовиться и провести весенние сельскохозяйственные работы, дать стране и фронту больше продуктов питания — хлеба, мяса, овощей и т. д. Нарядом с этим они обязуются скорее рассчитаться с поставками мяса и молока государству, с финансовыми платежами.

Лубянецкий сельсовет по выполнению финансового плана является передовым в районе. Там план I квартала выполнен на 146,1 процента. Это было достигнуто путем повседневной работы актива, руководителей колхозов и работников сельсовета. В предмайское социалистическое соревнование Лубянецкий сельсовет может вполне добиться выполнения финансового плана и за II квартал.

Немалое количество работников промкомбината в настоящее время перевыполняют нормы выработки. Включившись в предмайское соревнование, они могут намного увеличить выпуск продукции.

Недалеки дни весеннего сева. В эти дни нужно сделать все необходимое и встретить весенние работы во всеоружии, полностью подготовленными. Предмайское социалистическое соревнование поможет в этом, даст возможность удешевить наши силы, покончить с отставанием отдельных колхозов.

Партийные, комсомольские и советские организации должны в настоящее время так построить свою работу, чтобы все трудящиеся население района активно включилось в соревнование.

Коммунисты и комсомольцы должны быть застрельщиками и руководителями соревнования, они должны показывать образцы работы, вести массу за собой.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование, добьемся еще больших успехов, сделаем все возможное, чтобы дать стране и фронту больше сырья, хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожено 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы готовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: „В феврале наша дивизия, понес-

шая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это не обученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл“.

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецкие фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода „Красное Сормово“ гг. Бузин, Ковалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполняли его в четыре раза быстрее, чем предполагалось по норме.

В последний час

Трофеи войск

Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6040, мин — 15481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482,200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

БОГАТЫРСКИЙ ПОДВИГ ПЯТИ ТАНКИСТОВ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 19 марта (По телефону). Их было пятеро: командир танка младший лейтенант Георгий Дянов, механик-водитель Михаил Кучинский, командир орудия Иван Новиков, моторист Михаил Лясневский и радист пулеметчик Владимир Бределув.

Танк ворвался в немецкую оборону, давил противотанковые пушки вместе с их расчетами, расстреливал фашистов из пулеметов.

Неожиданно вражеским снарядом заклинило башню, другой снаряд разбил гусеницу. Тяжело вздрогнув, танк остановился. Кругом враги.

— Будем драться! — сказал Дянов.

Пятеро героев продолжали бой. Фашисты бросили против них все свои огневые средства. Новиков одну за другой расстрелял три противотанковых пушки. Тогда

немцы направили на неподвижную машину свой танк. Маневрируя, немцы пытались зайти с фланга и ударить по борту. Дянов подбил врага раньше, чем тот успел выстрелить.

Мы не знаем, как долго продолжался неравный поединок с ордой оголтелых фашистов. Одно несомненно: пятеро героев бились до конца, до последнего снаряда и патрона, до последнего дыхания.

На утро следующего дня наши наступающие части достигли того места, где был подбит танк Дянова. То, что мы увидели, лучше всяких слов говорило о мужестве пяти героев. Вокруг советского танка валялись более ста убитых немецких солдат и офицеров. Тут же стоял подбитый немецкий танк.

Старший батальонный комиссар Е. Лебедев.

(«Правда» за 20 марта).

Боец Кульчановский спас старика и двоих детей

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 марта. (Спец. корр. ТАСС). Наши бойцы заняли окраину подожженного немцами села Красноармейск. Кульчановский подбежал к пылающей хате, из за угла которой стрелял немецкий автоматчик, и уложил его ударом приклада. В это время сзади скрипнула дверь сарая, грянул выстрел. Это стрелял другой фашистский солдат. Но он промахнулся. Одним прыжком наш боец достиг сарая и заколол фашиста штыком. Из горящей избы донесся слабый крик. Кульчановский бросился в огонь и вытащил старика и двоих детей, которых фашистские изверги заперли в избе и хотели заживо сжечь. (С «Правда» за 23 марта).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

Фото П. Финикова

Фотохроника ТАСС

ДАДИМ БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

На всем фронте наша любимая Красная Армия громит фашистские орды, гонит их на запад, освобождает все новые города и села, избавляет советских граждан от неслыханного грабежа и позора.

Желаем помочь Красной Армии быстрее и навсегда очистить нашу родину от немецких захватчиков, мы, пионеры и школьники Ст. Пунерской начальной школы, за все это весной в фонд обороны родины полгектара ранних овощей.

На нашем участке будет посажен яровизированный картофель, капуста и другие овощи.

В нашей стране много школ. Если каждая школа на своем пришкольном участке выделит полгектара или гектар в фонд обороны, то Красная Армия получит тысячи тонн ранних овощей.

Мы обращаемся ко всем пионерам и школьникам Д.-Константиновского района последовать нашему примеру. Пусть каждый школьник вырастит овощи в подарок доблестным бойцам.

Ученики Ст. Пунерской школы: В. Оковиднов, Г. Ермоница, К. Спиридонова, В. Герасимов, К. Чуфарина и другие.

Пример работы женского актива

Досрочное выполнение финансового плана — одна из задач работниц нашего района. Справившись с этой задачей, можно прямо сказать, что фронту и стране оказана большая помощь.

Это понял и взял за основу председатель колхоза «Трактор» Алексей Яковлевич Хохлов. В первые же дни своей работы он начал организовывать вокруг себя актив. Ежедневно работая с активом, указывая на недостатки в его работе, он добился того, что актив всеми силами стремится в самое ближайшее время выполнить финансовый план этого года.

Особенно хорошо работают активистки Люмина Ракса, Денисова Нина и Ефсанова Нина Федоровна.

В результате их повседневной работы с населением за три дня собрано 27 000 рублей. Это немалая цифра.

Актив колхоза «Трактор» дал слово, что в марте он выполнит финансовый план всего 1942 года.

Этот пример нужно подхватить всем колхозникам нашего района и особенно колхозникам В. Терюшевского сельсовета.

В. Шабанов.

Вызываем на соревнование

На призыв вождя народов товарища Сталина дать фронту и стране больше сырья, хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства, мы, работники Б. Покровской МТС и колхозов ее зоны, решительно отказавшись от мерок мирного времени, обязываемся напроцуп все свои силы для того, чтобы выполнить эту задачу.

Чтобы лучше и быстрее справиться с возложенными на нас требованиями, мы вызываем на социалистическое соревнование работников Таможниковской МТС и колхозы ее зоны.

Все пункты нашего обязательства направлены к тому, чтобы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев и последующие полевые работы 1942 года. Добиться высокого урожая зерновых, картофеля и овощей и этим помочь героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

И. Крамков, помполит Борисовской МТС.

Дружба и организованность

В колхозе «Смычка», Муравьинского сельсовета, полным ходом идет подготовка к весенней посевной кампании. Этот колхоз из года в год успешно справляется с весенним севом и другими сельхозработами. Залогом этого является спаянность, дружба и организованность колхозников. Еще на 20 февраля в колхозе было вывезено на поля 200 возов навоза. Собирается зорка и куринный помет.

Грозные дни отечественной войны еще больше пробудили у колхозников желание работать не покладая рук. Мужчины, ушедшие на фронт, заменили женщины, которые успешно справляются с работой.

Любовно и по-хозяйски готовится конь. За ним организован хороший уход.

Чувствуется деловое руководство и повседневная забота.

Н. Воронин.

Больше работать по сбору запасных частей

По всему Советскому Союзу по инициативе комсомольцев и молодежи Ивлицкой МТС, Сталинградской области, началась благородная работа по сбору запасных частей для тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Молодежь нашей родины в эти ответственные дни, стараясь как можно больше и лучше помочь фронту, проводит с успехом это нужное и полезное дело.

Комсомольцы и молодежь нашего района в большинстве своем активно включились в сбор. Так, например, комсомольцы Борисовской МТС (секретарь т. Зарубин) собрали 265 деталей, комсомольцы и молодежь Курилова и Кужуток — 310 деталей. Немало включились в сбор деталей комсомольцы д. Новое (секретарь Мотасов), Муравьинской средней школы (секретарь Самойлов) и др.

Но до сих пор есть такие комсомольские организации, которые

все еще только говорят о сборе запасных частей и отправляют на ряд объективных и субъективных причин, мешающих проведению этого мероприятия. Ничего еще не сделали по сбору Боговлевская комсомольская организация (секретарь т. Токарева) и Тепелевская (секретарь т. Шашкина). Тт. Токарева и Шашкина на ссылаются на то, что собирать ничего. Это неверно. В сбор деталей нужно включиться побоевому.

Перед комсомольскими организациями стоят еще задачи и в том, чтобы собранные детали быстрее сдавались в МТС и шли на ремонт машин.

Давайте же, товарищи комсомольцы, еще упорнее работать по сбору, еще действеннее помогать в подготовке к севу.

В. Серова, секретарь РК ВЛКСМ.

В подарок героическому Ленинграду

Единодушно одобрили решение правления об отчислении 15 центнеров хлеба и 500 литров молока населению г. Ленинграда колхозники сельхозартела «Красный строитель», Кужутского сельсовета.

Д. Шумилов.

Обучают крупный рогатый скот

Опыт работы прошлых лет показал, что хорошо обученный крупный рогатый скот может вполне заменить на полевых работах лошадей. В условиях военного времени, когда лошадей недостаточно, эту возможность увеличения тягла нужно использовать, как никогда.

В нашем районе мы должны были обучить немалое количество быков и коров. Там, где к этому вопросу отнеслись серьезно, уже на сегодня есть неплохие результаты.

В колхозе «Правда» И. П. Казин обучил двух общественных быков. М. А. Ковалкин также обучил двух быков колхоза «Трактор».

Свою корову обучил колхозник сельхозартела «Борьба» тов. В. Г. Мальченков. В зимних условиях он на корове уже работал и обеспечил себя подвозкой дров. Обучил свою корову и член колхоза «Ударник» тов. Б. В. Бармин.

В колхозах В. Терюшевского сельсовета есть все возможности увеличить обучение крупного рогатого скота и эту возможность нужно использовать.

В. Ш.

За расхищение — к ответственности

Гражданин с. Боговлевье Ларцов В. С., будучи в должности зав. СТФ и МТФ, систематически занимался хищением фуража, предназначенного для кормления. Вследствие такого хищения, скоту корм в значительном количестве недодавался. Все это привело к резкому снижению упитанности поголовья и падежу молодняка телят в возрасте 9 месяцев и свиней. В момент обыска у гр-на Ларцова было обнаружено 61 килограмм колхозного фуражного корма.

За систематическое хищение социалистической собственности гр-н Ларцов органами милиции арестован и привлекается к судебной ответственности.

Колесов.

И. О. отв. редактора
А. Цепилов.

Колхоз «2 я пятилетка» (д. Надеждино), Мигалихинского сельсовета, имеет в продаже древесный уголь. За всеми справками обращаться в правление колхоза.
ПРАВЛЕНИЕ.

Д.-Константиново, Горьк. обл.
тип. газ. «Сталинская победа»
МЦ 4.543. Тир. 3000 экз.

ПО РАЙОНУ

Нашим защитникам

Сбор теплых вещей для Красной Армии в районе проходит с успехом. Всего собрано 2430 теплых вещей. Из них 104 полушубка, 330 пар валенок, 340 пар чулков, 602 пары перчаток, 1110 кг шерсти и т. д. Собранные шерсть у нас же в районе перерабатывается. Кол-

хозники Гремяче Полянского колхоза им. Ворошилова переработали 85 кг шерсти. Активно включились в эту работу домохозяйки райцентра тт. Планкина, Федосеева, Мурзаева, Данилова, Журугина, Шабанова, Косцова, Чурина и другие.

Финплан I квартала выполнен на 146,1 проц.

Финплан I квартала Лубянецкий сельсовет (председатель тов. Жаворенкова) выполнил еще к 8 марта — Международному коммунистическому женскому дню. В настоящее время в сельсовете

работа по выполнению финплана идет с новым подъемом. На 21 марта финплан первого квартала выполнен на 146,1 процента. Впереди в сельсовете идут колхозы «Селькор» и «Красная искра».

Патриот

— Наши дети и внуки сейчас бьют фашистских извергов и гонят их с советской земли. Мы должны им помочь в борьбе. Наша первая обязанность — это рассчитаться с государством. Так говорит В. И. Мосин.

Он первым в Кужутском сельсовете полностью сдал мясопоставки за 1942 год.

Выполнили поставки молока

Каждый год быстрее всех в Кужутском сельсовете рассчитываются по обязательствам с государством тт. С. И. Зынятин и М. Ф. Горбунов. К 20 марта 1942 года они уже полностью выносили молокопоставки 1942 года.

Заложены первые рамы

Колхозы «Красный партизан» и «Красный Октябрь» (Д.-Константиновский сельсовет) приступили к закладке парниковых рам. На 25 марта в колхозе «Красный партизан» заложено 60 рам, а в колхозе «Красный Октябрь» — 40 рам. Рамы преимущественно заложены томатами, луком и ранней капустой. Закладка рам продолжается.

Собирают золу

Почти все школы района включились в активный сбор золы. Недавно был организован воскресник по сбору удобрений. Впереди всех школ идет Н.-Жедринская НСШ. Там собрано учащимися 12 центнеров золы. 6 центнеров собрали ученики Маргушинской НСШ, 4 — Муравьинской СШ, 3 — Сарлейской НСШ. и т. д.

Курсы председателей колхозов

24 марта закончились курсы председателей колхозов при райзо. Они проходили 5 дней. На курсах делали доклады и беседы квалитифицированные агротехнические

работники района тт. И. Гусев, В. Удалов, З. Коница и другие. В этом году это вторые курсы председателей колхозов.

Пятидневные курсы звеньевых и бригадиров

При колхозе «Победа» (с. Маликово) ежегодно проводятся курсы бригадиров и звеньевых колхозов Лубянецкого сельсовета. В этом году они проводились то-

же. В течение пяти дней бригадиров и звеньевых слушали беседы агронома т. Занозина и знакомились с работой передового колхоза «Победа».